

《流浪地球》火爆引发“科幻热”
《上海堡垒》《明日战记》等将陆续上映

2019国产科幻片 “春天”来了？

生活报记者 王雪莹

2019年春节档，最大的赢家无疑是科幻片《流浪地球》。上映20天来，该片已突破43亿票房，成功掀起了一股“科幻热”。近日，有消息称《流浪地球》所有版本将延长上映至5月初，还将被翻译成28种语言，面向19个国家和地区的观众播放。可以说，《流浪地球》的崛起给不少国产科幻电影也点燃了信心。记者从七彩国际影城、中影中数国际影城麦凯乐店等冰城多家影院了解到，今年将有多部值得期待的国产科幻电影陆续上映，国产科幻电影或迎来春天。



《上海堡垒》剧照

1

迎战外星人 拯救地球成“热门”

说起科幻电影，外星人进军地球绝对是一个经典主题。比如由滕华涛执导，鹿晗、舒淇等领衔主演，将于今年暑期上映的电影《上海堡垒》，就足以让影迷们期待。

据七彩国际影城工作人员透露，《上海堡垒》改编自江南的同名小说，讲述了未来世界的外星黑暗势力突袭地球，江洋和林澜肩负起末世下拯救地球的重任，和幸存的人类在中国上海与外星文明展开终极大战的故事。记者从电影预告中看到，往日喧闹的上海一片寂静，黑烟密布的街道、整装待命的战士，整座城市被外星生物入侵的紧张氛围所笼罩。

在预告片最后，呼啸而来的一团紫黑色星云渐渐逼近上海，守护地球的最后战役一触即发。虽然只有短短30秒，但营造出的紧迫气氛足以让人大呼过瘾。

而有望于今年秋季上映的动作科幻电影《明日战记》，则由古天乐、刘青云等主演。该片的故事背景设定在2055年的未来世界，描述了外星异种入侵造成人类异变，曾经繁华的都市因而荒废，幸存人类为了生存必须与外星生物决一死战。该片导演曾透露，从外星怪物、演员穿的铠甲到装甲车辆等，可能是迄今为止香港制作的技术难度最高的一部电影。



2

电影《三体》上映还需再等

除了抵御外星生物入侵外，在外星求生也是科幻迷们最期待的内容之一。中影中数国际影城麦凯乐店工作人员透露，由张小北执导的电影《拓星者》，就是讲述遥远的未来，一群人如何在外星荒漠中挣扎求生的故事。由于该片背景设在了外太空，所以这给影片在视觉方面提出了更高的要求。据悉，其主创团队长达数月驻扎在戈壁滩营造外星沙漠的场景，并耗时几个月搭建了1.3万平方米的室内摄影棚，还原飞船机舱内部细节。

此外，由黄圣依、辰亦儒主演的《代号·反抗》，段奕宏、凤小岳主演的《希望岛》，吕良伟、姚星彤主演的《球状闪电》等都传出有望在今年面世。而书迷们最期待的《三体》电影版，原作者刘慈欣则透露还要再等等：“从目前的情况来说，还是会拍一些在故事上和视觉上比较容易的科幻电影，《三体》要影视化是比较困难的，也是需要很长时间的。”



《正阳门下》《情满四合院》后
食言再拍“京味儿剧”
导演刘家成：剧本中
对老北京的爱打动了我

生活报记者 孟飞雪

《正阳门下》《情满四合院》《正阳门下小女人》……提起导演刘家成，总会让人想起“京味儿剧”导演这个标签。所以得知他又一部京味儿十足的新剧《芝麻胡同》，22日将在北京卫视开播时，大家都很期待。然而，在接受记者采访时，刘家成却说自己开始是拒绝的，“我说算了吧，这个题材确实拍得太多了”，但在看过剧本后，《芝麻胡同》对人物描写的细腻，字里行间对老北京人、老北京文化的深沉热爱让他有了改变。“真的把我给打动了，我第一时间就问这个作者是谁，才知道是刘雁。这个戏跟我以往有很多不一样的地方，写得更极致、更准确，我看完了大概有三天，就决定合作了！”

《芝麻胡同》的故事以1947年的老北京为背景，剧情跨度四十余年，围绕“四合院”、“胡同”等标志性京味儿元素，真实还原老北京底层百姓有里有面、有滋有味的百态人生。“这部剧从解放前开始，过去的那种状态能够有发挥的空间。像北京爷们儿，看似简单，看似不在意，但再穷也有一两身好行头。这就是老北京的有里有面。”刘家成解释说。

而在编剧刘雁眼里，老北京最鲜明的特色，不仅在于老北京人骨子里的“宽厚、小心眼、包容、较真”，还在于语言中自带的幽默感，“北京人身上那种东西是有地域特点的。尤其是语言，是黏糊糊的，正话反说、反话正说。比如这人吝啬，我们会叫他铁公鸡、琉璃耗子、玻璃猫等，这几个形容词你用吝啬、抠都无法代替。”正是带着对老北京的热爱，刘雁在《芝麻胡同》里，写出了老北京人的局气、讲究、倔与轴，“写这个故事我是怀着一种深深的爱。我爱这些角色，我想把这份老的东西留下来。开始是我写剧本，慢慢的那些角色自己就出来说话了。我写的时候，他们高兴我也跟着高兴，他们难受的时候我也跟着难受，就是这样。”

全球知名专家来冰城为“哈响”把脉
作曲家傅庚辰：
哈尔滨是我的音乐摇篮



生活报讯(记者 孟飞雪 文/摄)继哈尔滨交响乐团招聘考核结束后，24日，以“为‘哈响’号脉，助力提升哈尔滨文化软实力”为主题的全球知名专家研讨会在哈尔滨音乐厅举行。生活报记者从哈尔滨交响乐团获悉，中国音乐家协会名誉主席、著名作曲家傅庚辰，哈尔滨交响乐团艺术总监汤沐海等来自国内外的知名艺术家参加论坛，探讨哈尔滨交响乐团发展新方向。

据交响乐团工作人员介绍，哈尔滨交响乐团目前已经顺利完成了2018年度考核暨2019年全球招聘考试工作，本次考试共有89名考生参加，其中3名来自海外。对于这次考试哈尔滨交响乐团团长曲波表示，这次考出了很多优秀艺术家，也考出了很好的成绩。至于接下来对哈尔滨交响乐团的提升，傅庚辰感叹说：“我很小在哈尔滨参加音乐会，那时我想学小提琴却被告知不可能，因为团里只有四把小提琴。我当时小学四年级，连五线谱都不认识，最后只能学竹笛。哈尔滨是我的音乐摇篮，我是从哈尔滨走出来的，‘众志成城’这四个字是我听了考试的感受，音乐不能没有热情，要继续保持热情。”

一元养老公寓
招自理、半自理老人，吃的好、住的好，照护好，交通便利，配套齐全，药店、洗衣房、食堂、护士站、老年大学、棋棋乐特色班、24小时热水、冰箱互动电视、无线网络等。哈西红星3号楼
电话：0451-51025111/13936519333
乘坐 57、58、82、路区间车直达

德福老年公寓
招自理、半自理、全护理老人
道里区新阳路民街71号
18245135998、82698871

慈善老年公寓
低价、低收、低护理、有康复器材
13163673190

调查专栏

鹏程调查
专业找人、跟踪、调查、婚外调查、可完成各类疑难调查工作
18245043862、18245045872 王主任

诚信调查

婚调、找人、清欠、
办理疑难杂事
13936254577

生活报

分类广告

中缝声明

企业招聘

广告刊登热线：

0451-84681180

15504651777

QQ/微信:80451

声明注销

通知寻人

订版 84681180

电话 15504651777

电话 13946100487

电话 15124587278

电话 87630967

父亲教育我们 诚信是做人的根本

李有成 李聪

父亲离开我们已有17年了，每到清明节，我们都会给父亲扫墓，去看望他。每每站在父亲像前，想起他在世时的笑容和高大身影，以及对我们的教育，瞬间感觉父亲就在眼前，并没有离开我们，他还在教育着，鼓励着我们。

1939年，父亲随爷爷闯关东，从河北省乐亭县来到哈尔滨，时年15岁。来哈尔滨的第二年，就在道外五道街给人站栏柜。夏天的酷暑、冬天的严寒，搬货卖货，一天一千就是十四个小时，晚上睡在外厨房的上铺里，烟熏和寒冷，一个16岁的孩子，就在这样的环境里生活了五年。

1949年，父亲母亲结婚，随后，我们来到了这个世界。在我还不会说话的时候，父亲母亲就在国营工厂上班了。父亲参加工作后，在工厂当了干部，由于父亲有文化，在工厂很胜任他的工作。父亲的知识是老家上了三年私塾的，就是这三年私塾，给他后来的工作奠定了很好的基础。

父亲能写一手好字，不管是毛笔书法还是硬笔书法，都写得非常好。每逢春节，父亲写的春联，都会让邻居们赞不绝口，那时候一到腊月二十八九，家里就挤满了来写对联的人。父亲热情地把写好的对联送给邻居们，贴在自家的门上，喜气洋洋的过年。

1964年，根据当时的建设需要，父亲等一些老同志又回到砖厂当了临时工。过去冬天砖厂是不能生产的，后来有一个车间建起了干燥室，冬天也可以生产，就是把机器加工出来的湿坯子，用铁轮车推进干燥室，进行加热烘干，一车湿坯

子，一吨多重，父亲就干起了进出口的活。一次我给父亲送饭，我一进到干燥室，看到父亲身上只穿一件背心，汗流浃背地弯着腰用背往进口里装满坯子的铁车，看到父亲疲惫的样子，我真不知道说什么好，我喊他吃饭，他抬起头看看我说，进完这一车我再吃，父亲说完我的眼泪也流了出来。

由于父亲有文化，又为人忠厚，工作肯干，单位又分配他新的工作。开始在车间发砖，后到厂供销做内勤，又借调到市煤炭指挥部工作，父亲不管在什么工作岗位上，都是兢兢业业地工作，从不说苦和累。

父亲一生待人忠厚，不争强、不示弱、知恩图报。上世纪六十年代困难时期，家里人口多，上有老下有小孩子还多，真是吃了上顿没下顿，家里大人小孩，没有穿带补丁的衣服，就是在这种及其困苦的情况下，父亲响应号召，1962年去了农村。到农村后，父亲在生产队劳动，那真是天亮下地、天黑收工，夏天种地，冬天喂马。父亲母亲都在生产队干活，一年下来挣得工分也没多少钱，那时我正上小学，弟弟妹妹都小，记得那时家里一个星期没有粮食吃，因为没钱买粮，每天吃捡回来的土豆和野菜做的菜团子来填饱肚子。就是这样，父亲从不抱怨，而且每天还照样干活，父亲总说：人这一生总会遇到困难，只要一天一天的坚持，困难总会过去的。

1964年，根据当时的建设需要，父亲等一些老同志又回到砖厂当了临时工。过去冬天砖厂是不能生产的，后来有一个车间建起了干燥室，冬天也可以生产，就是把机器加工出来的湿坯子，用铁轮车推进干燥室，进行加热烘干，一车湿坯

为了民族复兴·英雄烈士谱

鏖战在白山黑水间的抗联指挥员——曹亚范

据新华社电 (记者 邵思聪) 吉林省辉南县金川镇烈士陵园内，一座卧式大理石烈士墓格外显眼，上面书写着“曹亚范烈士墓”六个大字。这位从教书先生成长起来的抗日英雄就长眠于此。

曹亚范，1911年出生于北京的一户贫寒人家，13岁时被送进香山慈幼院。1924年，中国共产党在慈幼院建立地下组织。因此，曹亚范接受了马克思主义的启蒙教育和革命思想。后被北京的党组织派赴东北。1931年春，他加入中国共产党。

1936年3月，曹亚范担任东北抗日联军第二军第三师政治委员，参与指挥部队从安图转战至抚松、临江一带，取得松树镇、大洋岔、小汤河等战斗的胜利，扩大

了游击区。1940年2月，东北抗联领导人之一的杨靖宇将军殉国，曹亚范率领部队向敌人展开了更加猛烈的攻势……

先后袭击伪警防队和森警部队，在濛江湾痛击了敌长岛工作班，毙敌11名……当一切都向胜利前进时，敌人也将目标集中在这个穿梭于白山黑水间的指挥员身上。1940年4月8日，在带队外出筹粮时，曹亚范被叛徒杀害，年仅29岁。



新华社发

尽忠报国抗日捐躯的英雄——郑作民



新华社发

向日军强攻，
收复昆仑关，郑作民奉命率部
驰援南宁。所部到达广西昆仑关后，立即投入战斗，在其他
部队的协助下，收复了昆仑关。

1940年2月22日，日军凭借空中
优势，攻占宾阳，严重威胁昆仑关。3月3日，郑作民所部奉命撤退。他指挥
部队对日军发起佯攻，以掩护部队转移，行至广西上林县时遭到日军战机轮
番袭击。郑作民被炸弹击中牺牲，时年38岁。

1924年，郑作民考入黄埔军校第1期。历任排长、连长、营长、团长、旅长等职。抗日战争全面爆发后，任国民革命军第2军第9师代理副师长。1938年
晋升为师长。

1940年1月，为配合杜聿明的第5

分类
生活报

业务办理：15504651777
15846007918

订版电话：0451-84681180
QQ/微信：80451

喜洋洋搬家	七折	转业兵搬家	七折	迁顺搬家	七折	高价收电线电缆	★手机、电视、电脑、
退伍军人，真诚信服务	居民搬家，公司搬家，长途搬运	十年老店，正规企业注册，诚信为人，真诚信服务，公司大客户搬，长途搬运，专业搬评估，诚信服务，信誉第一，专业搬家拆装家具	13704806637	承接长途运输，搬运大件，建筑设备，配电柜，不锈钢制冷，变压器，旧设备、积压、仓库、物资等。	13704806638	机、电、电焊机、发电机、组、	
道里 88207822	道外 88207833	道里 138461882000	道外 138461886111	江北专线 138461882111	13936290828	建筑设备、配电柜、不绣钢制冷、变压器、旧设备、积压、仓库、物资等。	
南岗 88207833	香坊 138361846755	香坊 89911448	香坊 13836128549	香坊 13069872108	13351687338	仓库、旧设备、积压、仓库、物资等。	
动力 84222011	动力 13836184685	动力 89301110	动力 13936128549	动力 13351687338	15266201110	仓库、旧设备、积压、仓库、物资等。	
道外 13946100487	江北 15124587278	江北 87630967	江北 13069872108	江北 13351687338	15266201110	仓库、旧设备、积压、仓库、物资等。	